
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1950. július 1. szombat. ARA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM 151. SZÁM:

„HARC A BÉKÉÉRT*  KERÉKPÁRVERSENY BÂNFFYHU- 
NYAD—KOLOZSVÁRI ÚTSZAKASZ EREDMÉNYEI

A „ff arc a békéért" kerékpár verseny 8. szakaszán, a Bánffy- 
hunyad—Kolozsvár közötti ytszakaszon Nicolozzo futott be el
sőnek. ■

Bánffyhunyad—Kolozsvár Jcö zötti útszakasz eredményei a kö
vetkezők: 1. Nicolozzo 3.03.10 mp, 2. Nae Chicomban 3.03,26 mp. 
3. Marin Niculescu 3-.01f.33 mp, If. Ervant N. S.Olf.őlf mp, 5. C. 
Sandru 3.06.30 mp.

A megyei ideiglenes bizottság serlegét Nicolozzo kapta, a had
sereg serlegét pedig Ervant N. kanta

Egyéni összetett versenyben továbbra is Sandru vezet 33.20.39 
mp:

A „Harc a békéért" kerékpárosai ma déli 12 órakor indulónak 
Beleken keresztül Szében félé, lllf kilométeres útszakaszon.

Szervezett kuíturmunkát 
a terménybetakaritás sikeréért

Zöld és i aranysárga 'csikók 
{váltakoznak a mezőn, mint az 
ég pereméig nyúló? élő terme
lési grafikon-oszlopok. Sok he
lyen dőlnek már a rendek, nem 

■ egy község szérűjén zugnak a 
cséplőgépek, duzzadnak a zsá- 

*kok a falusi dolgozók kemény 
munkájának gyümölcsétől.

Felbecsülhetetlen érték az egész 
dolgozó nép számára minden 
szem gabona. Egy buzaszem — 
egy morzsányi kenyér. És sok 
apró morzsából tevődik össze 
jövendőnk nagyobb darab ke
nyere, a boldogabb holnap egyik 
anyagi feltétele. Egyetlen búza
szem, az életnek egyetlen pará
nyi magja nagyobb, hatalma
sabb az élet ellenségeinek; az 
angol-amerikai háborús uszító 
imperialistáknak egy-egy pus- 
kagolyójánál.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének és a mi
nisztertanácsnak a határozata a 
termésbe takarítás összes mozza
nataira részletes útmutatást ad. 
A Párt helyi szervezetei segítik, 
támogatják a dolgozó földműve
seket, éber figyelemmel őrköd
nek, nehogy a falusi osztályéi- 
lenség, a kulákság akadályokat 

—gördíthessen a begyűjtés jó me
nete elé. A teljes sikerhez azon
ban az összes érők együttműkö
désére; '/az összes eszközök fel
használására szükség van. Ilyen 
erők közé tartoznak a falusi kul- 
tnrotthonok is.

Nem lehet eléggé hangsúlyoz
ni, hogy a termésbetakaritás 
idejében és veszteségnélküli el
végzésében mennyire fontos sze
rep hárul a falusi kulturottho- 
nokra. A felvilágosító, nevelő 
munka a szocializmus építésének 
egyik feltétele. Kulturottho- 
naink már túl vannak azon a 
kezdeti fokon, amikor tevékeny
ségük sok tekintetben még ön
célú, csak szórakoztatás céljait 
szolgáló rendezvényekben me
rülhetett ki. țA szórakoztatás 
nem cél, hanem csak eszköz ar
ra, hogy a munkásosztály ideo
lógiáját, kultúráját könnyeb
ben, közérthetőbb és érdeklődést 
keltőbb formában flehessen be
vinni a dolgozó tömegek tuda
tába, hogy ott anyagi erővé — 
falusi viszonylatban több és 
jobb kenyérré válhasson. Napnál 
világosabb, hogy másképpen ra- 
gadja meg az ekéi vagy a ka
szát. az a dolgozó földműves, aki 
már megtanulta és mélyen át- 
érzi azt az egyszerű igazságot, 
hogy nemcsak saját magáért, 
hanem az egész dolgozó népért 
és az egész dolgozó néppel váll
vetve küzd a szocializmusért és 
a békéért, — mint az, akinek a 
'tudatát a mult csökcvényei, ;•) 
babona s a miszticizmus uralja 
a akiben dús talajra iniáinak 
a rémhírek, a knlákság kon. 
kolymagvai.

A kulturotthonok nagyrészé-1 
nek vezetői megértetlek nagy 
felelősséggel járó feladatukat és 
céltudatosan emelik ki a falvak 
dolgozóit a mult tudatlanság- 
mocsarából. Vannak azonban 
olyan kulturottlmnok is. ame
lyeknek munkája szétesik. 
Egyes kulturottlmnok szép ered
ményeket mutattak fel a tél fo
lyamán, de a mezőgazdasági 
munkák beálltával cllanyhult 
tevékenységük, visszaestek. Váj
jon egyes kulturotthonokuak 

több adottságuk van-e, mint má
soknak? Nem, a hiba nem itt 
van. A hiba abban keresendő, 
hogy az ilyen kulturotthdiok 
munkája álmatag, szervezetlen*'  
esetlegességekre támaszkodó s a 
kulturotthonok végső célja el
mosódottan, megfoghatatlanul 
lebeg vezetőik előtt. A jól ki
épített, meghatározott feladatok, 
kai rendelkező és megfelelően 
ellenőrzött kollektívák biztosít
hatnak csak olyan működést 
a kulturotthonok számára, ami
lyent a szocializmus építésének 
mai szakasza megkövetel.

Vegyünk példának nem is egy 
kulturotthont, hanem a kultur
otthonok egész csoportját. Tor- 
da megye marosludasi járásá
nak kulturotthonaiban a szán
tás-vetés kezdetekor a visszaesés 
jelei mutatkoztak. De a kultur
otthonok igazgatói képesek vol
tak megakadályozni a hanyat
lást, még pedig a szocializmus 
építésének legjobb módszerével: 
versenyekkel. A kulturotthonok 
versenymozgalmát, a legnagyobb 
dologidőben, sokan kétkedve fo
gadták. A kétkedőket azonban 
meggyőzte a valóság: a mult 
hónap folyamán a járás 18 kul- 
turotthona mérte össze erejét s 
ez azzal a továbbra is ható ered
ménnyel járt, bőgj’ a kulturott
honok megerősödtek, 'tevékeny
ségük fellendült s most követ
kezeteseikben, erőteljesebben, 
több sikerrel képesek küzdeni a 
több kenyérért. ■

A kulturotthonnak sokoldalú*  
sokfelé ágazó feladat-szövevé
nyének minden időpontban, az 
építés minden szakaszában meg
van a maga központi feladata. 
A mostani szakaszban a legfon
tosabb láncszem: a termésbéta- 
karitás időbeni és veszteségnél- 
küli elvégzésének erőteljes, szer
vezett támogatása. Erre kell fel
használni az olvasóköröket, elő
adásokat, könyvtárak anyagát, 
utcaujságokat, az összes rendez
vényeket, erre kell aprólékos, 
körültekintő munkatervet készí
teni és erre a célra keli kérni, 
sürgetni az összes tömegszerve
zetek támogatását. A kulturális 
felvilágosító munka eredménye, 
vagy hiánya szinte minden köz
ségben visszatükröződik a soron- 
lévő mezőgazdasági munkák 
élenjáró. vagy hátulkullogő 
teljesítési módjában is. A sza- 
mosmegyei CMiegy községben, 
a kolozsmegyci Magyarvista, 
vagy Magyarókereke községben 
a kultúrotthon céltudatos mun
kája azzal is lemérhető, hogy a 
dolgozó földművesek rendben, 
hiánytalanul teljesítették a ier- 
mésbegyiijtés ■ előkészületeit. 
Ugyanakkor Bonchidán a kul- 
íiirotthon szervezetlensége, Má- 
kóialván a kulturmunka teljes 
tcrvszeriitlensége, Mórán a tő- 
megszervezetek gyenge együtt- 
működése a knlhirofthonnal oda
vezet hogy n mezőgazda \igi 
munkákban is komoly fogyaté
kosságok állottak cl,;

Az idő sürget. Dobják le ma
gukról az összes kultúrotthon- 
vezetők a nemtörődömséget, mint 
olyan kölöncöt, amely gátolja 
a fejlődést. nz „|I|nk.u>
Ijgy szervezzék meg a kultur- 
otthonok tevékenységéi, hogy ez 
a munka több kenyeret, egy 
fokkal magasabb életszínvonalat 
eredményezzen r újabb csapást 
mérjen a külső és belső ellen- 
aégro.

A szilágysági dolgozó földművesek

már 10@0 hektár megmunkálására kötöttek szerződést 
a iiagykárólyi gépállomással

ZILAH. — (Tudósítónktól.) A 
nagykárolyi gép- és traktorállo
más dolgozói a szegény- és kö
zépparasztok segítségére sietve, 
megkezdték az aratást és tarló
hántást. Négy traktorista cso
port indult el a kollektív gazda
ságokba a gépállomással szerző
dést kötött • szegény- és közép
parasztok földjének megmunká
lására. .... :

Az 1. számú csoport a piskolti 
kollektív gazdaságban dolgozik, 
ahol az' aratógépek, elvégzik a 
társulásba tömörült szegény? és 
középparasztok termésének ara

Versenyben végeik 
az aratást Wkolán :

MIKOLA. — (Levelezőnktől.) A szdtmár- 
megyei Míkola községben a pártszervezet ird- 
nyitása és a tömegszervezetek felvilágosító 
munkája nyomán a dolgozó: földművesek ala
posan felkészültek a terménybetakaritást mun
kaiatokra. A kitűzött időre megjavították az 
összes mezőgazdasági gépeket, szerszámokat, 
hogy a betakarítási munkák akadály nélkül 
történjenek. v ■ . ,

Községünkben az aratást junius 26-án 
Bélbász György, Pugner Sándor és Sándor Já
nos dolgozó földművesek kezdték meg. Az ara
tási munka ideje alatt dolgozó földműveseink 
munkaversenyeket szerveznék, hogy az arțatâs! 
minél előbb befejezést nyer jen. . .

Zaj Albert

Egy hét alatt elvégzik 
az aratást Kispulyonbtín

KISPULYON. — (Levelezőnktől.) Ásza- 
mosmegyei Kispulyon község dolgozó földműve
sei-junius 26-án befejezték a kukorica és egyéb 
növények második kapálását. Utána junius 
26-án hozzákezdtek az őszi szalmásgabonák 
aratásához. Elsőnek Lucutardean. .Vasile és 
Bíró András dolgozóföldművesek  « kezdtek 
hozzá az aratáshoz, akiknek példáját a többi 
dolgozó földművesek is követték. '

Községünk dolgozói egy hét leforgása 
alatt learatják a búzát.

Molnár Anna

Törökország és a Vatikán szolgálatában álló 
kémbanda biinperének első tárgyalási napja

BUKAREST. — Junius 28-án, 
szerdán reggel a bukaresti ka
tonai törvényszék Petrescu 
Alexandru hadbíró vezérőrnagy 
elnökletével megkezdte az impe
rialista államok szolgálatában 
álló hazaáruló és kémbanda 
bünperének tárgyalását.

A szerda- reggeli főtárgyalási 
napon felolvasták a vádiratot, 
amely megállapítja: a RNK ha
tóságainak tudomására jutott 
az, hogy a Konstancába érkező 
török kajakok háborús bűnösö
ket és közönséges bűncselekmé
nyek miatt, országosan körözött 
egyéneket hozzásegítenek ahhoz; 
hogy átszökjenek Törökországba. 
A hatóságok az értesülések alap
ján átkutatták a Kiazim Aktuan 
parancsnoksága alatt álló „Ulu- 
su“ kajakot. A hajón végzett 
kutatás és az ott talált anyag 
teljes mértékben igazolta az ál
lamvédelmi szervek birtokában 
lévő «fiatokat ée ennek folytán 
leiar'-âz,1.aitíák nz iügyben szo- 
rcplő összes személy eket.

A vizsgálat során megállapí
tották, hogy a vádlottak az 
imperialisták szolgálatában álló 
kémháli'zatnt szerveztek. . Cl04 
hant: Vasile. volt pilótát az im
perialista kémszolgálat n követ
kezőképpen szervezte he: 1917 
júliusában vádlottat, aki Bii- 
jcn^pSt_:Krnjovn között vezette 
a belföldi légiforgalmi társa 
ság utasszállító gépét, két reak
ciós tiszt arra kényszoritc.tte, 
hogy Törökország irányába re
püljön, ahol le is szállt. A tö
rök hatóságok ajánlatot, tettek 
vádlottnak, hogy az országba 

tását is. A második csoport Ér- 
mihályf alván működik, a har
madik csoport Gilvácson végzi 
az aratást és tarlóhántást. A 
negyedik csoport tagjai a szala- 
csi kollektív gazdaságban végzik 
az aratást

Szilágy megyében erős ütem
ben folynak a, szerződéskötések. 
A dolgozó, földművesek: csopor
tokba társulva kötnek szerző
dést a nagykárolyi gép- és trak
torállomással. a tarlóhántás, 
majd pedig az őszi mélyszántás 
teljesítésére. Eddig ezer hektár 

visszatérve, lépjen a török kém
szolgálat kötelékébe. . Ciobanu 
elfogadta a javaslatot és vállal
ta, hogy megszerzi' és továbbít
ja a kért felvilágosításokat.

Cernătescu Aurelia Sanda fog- 
lalkozásnélküli vádlottat barát
ja szervezte be. Beszervezésével 
kapcsolatban vádlott a követke
zőket vallotta:

— Sok pénzt akartam szerez
ni, hogy könnyen élhessek és 
gyűlöltem a rendszert. Ezért el
fogadtam az ajánlatot és belép
tem a kémszervezetbe. ■

Kinzim Aktuan hajóskapitányt, 
még 1942-ben beszervezte a tö
rök. kémszolgálat, hogy Romá
niában, Görögországban és Bul
gáriában végezzen kémtevékeny
séget. Ezért a munkáért a török 
hatóságok engedélyt adtak neki, 
hogy zavartalanul közlekedhes
sen kajakjával.

Popeseu Nicolae vádlott régi 
kém, aki már 1918-ban dolgozott 
Patrie O’TTarra pápai nuncius- 
nak és kapcsolatot tartott fíiii- 
do Deli Mostrivol. Vádlott be
szervezésével kapcsolatban a 
kővetkezőket vallotta:

— A nunr.ius irodájába hívott 
én elmondotta, hogy teljesen 
meghízik bennem. Ezért hozzám 
fordul, hogy ártefiei’-ckct sze
rezzek neki, majd hozzátette, 
hogy ebben nz irányban főleg 
Guido floll Meri rí tnnáe.MvsMil 
kell egvüt.fműködnöm.

Ciobanu Vasile vádlottunk Ss- 
szcrvczéfic. alkalmával feladat
ként tűzték ki hogy minden vo
natkozásban adatokat kell sze
reznie úgy a román, mint a szov

kiterjedésű földterületre kötöt
tek szerződést.

A nagykárolyi gép- és trak
torállomás dolgozói a munkála
tok során nemcsak mennyiségi, 
hanem kiváló minőségi munkát 
is végeznek, hogy a dolgozó 
földművesek segítségére sietve, 
minél nagyobb mértékben járul
janak hozzá a termés növelésé
hez A kitűnő minőségi munkát 
feladatként tűzték maguk elé a 
traktoristák, hogy munkájukkal 
még jobban megnyerjék a dol
gozó földművesek bizalmát, be
bizonyítva a géppel végzett 
munka felsőbbrendűségét.

jet hadseregről: csapatmozdula 
tokról, fegyverekről, létszámról 
a terület védelméről, a hadsereg 
által elfoglalt épületekről, a légi 
flottáról stb. Arra is felhívták 
vádlott figyelmét, hogy külföldi 
repüíőutjai során Magyarország
ról és Csehszlovákiáról is. sze
rezzen híreket

Kiazim, Aktuan vádlottat a tö
rök kémszervezet tisztviselői ok
tatták ki és azzal bízták meg, 
hogy híranyagot szerezzen a 
csapatmo^dulatokról, azokróll a 
helységekről, ahol a katonai egy
ségek tartózkodnak, létszámuk
ról és hadfelszerelésükről, vád
lott által látogatott kikötök ha
jóforgalmáról stb. Ezek a tiszt
viselők figyelmeztették arra, 
hogy soha semmi feljegyzést ne 
csináljon, hanem igyekezzék 
mindent őszben tartani és a hír
anyagot szóbelileg továbbítani. 
Kiazim Aktuan vádlott a török 
kémszolgálat által kért adato
kat jóhiszemű matrózoktól, csó
nakosoktól, kávéháztulajdono
soktól, pincérektől és hasonló 
személyektől szerezte be.

Az egész kómiomkonysédet a 
Radonén vezetése alatt álló pá
rizsi szökevények csoportja ve
zette. E--re vonatkozólag Cio- 
ealtcu vádlott vallomásában el- 
mordofta, hogy teljesítet'ók Rn- 
dcscu képviselőjének. Vnsitooho- 
nak az országban működő kém
hálózat megszilárdítására vo.«jv- 
kn-.ó parau ereit.

A csütörtök rsggri: fntárgy,;- 
lá;d napon n vádlottak kihallga
tását kezdM meu a birőmg. 
Vádlottak vallomását lapunk 
legközelebbi számában közöljük.
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Győzelmesen nyomd előre Koreában 
a felszabadító hadsereg

| Népek harca a békéért |

FÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A Koreai Demokratikus Nép
köztársaság népi hadserege fő
parancsnokságának közleménye 
szerint az Ongdin-félszigetet 
felszabadító népi hadsereg egy
ségei teljesen megsemmisítették 
a félszigeten támadó ellenséget. 
Az Ongdin-körzetben vívott csa- 

‘ták során a népi hadsereg egy
ségei 2000 foglyot ejtettek és 
ugyanakkor 6 tankelháritó 
ágyút, 140 gépkocsit, 500 nehéz
ég könnyüágyut és több mint 
2500 puskát zsákmányoltak. 
Oducseni helység közelében ví
vott ^harcok során az ellenség 
7. hadosztályának egyik ezrede 
parancsnokával együtt megadta 
magát. '

Junius 26-án, a népi hadsereg 
teljesen felszabadította Csiun- 
csen helységet és a szomszédos 
vidéket. Honcsen városig és déli 
irányban nyomul előre. A nép
köztársaság biztonsági osztagai 
tovább folytatják az 'ellenséges 
repülőterek, vasútállomások és 
katonai oszlopok bombázását. A 
népköztársaság haditengerészeti 
egységeinek az a része, amelyek

A Bisióosági Tanács nem hozhat döntést 
a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság nélkül

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Junius 25-én az USA-megbizott 
kérésére a Biztonsági Tanács 
rendkívüli ülésre ült össze, hogy 
megvitassa a koreai helyzetet. 
Gross, az Egyesült Államok kép
viselője felszólalásában azt állí
totta, hogy Észak-Korea száraz
földi csapatai megtámadták Dél- 
Koreát és ebben a megvilágítás
ban vázolta a koreai helyzetet.

Ezután határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyben azzal 
vádolta a Koreai Demokratikus 
Népköztársaságot, hogy fegy
veresen rátört Dél-Koreára. A 
határozati javaslat, amely eZen 
a beállításon alapult, felhívja az 
észak-koreai hatóságokat, hogy 
szüntessék be a hadművelete
ket.
. Az amerikai határozati javas
latot elfogadták. A Biztonsági 
Tanács üléséről hiányzott a 
Szovjetunió képviselője és hi
ányzott Kina. törvényes képvi
selője is, a Biztonsági Tanács 
második állandó tagja. Mint
hogy a Biztonsági Tanácsban 
minden lényegbeli kérdés eldön-

Iskoláink nagyrészében a ta
nulók már túl vannak a vizs
gákon. Uj eredményeket hozott 
ez az iskolai év: hatalmasan 
megnővekrdett a munkás és szc- 
gényparaszt származású tanulók 
száma, u; iskolák egész sora 
biztosította az egyre növekvő 
igényeket, a növendékek elmé
leti és gyakorlati oktatása egy 
lépéssel közelebb került épülő 
hazánk kádersziikségletének ál
landóan növekvő követelményei
hez.

KISKÜKÜLLŐ MEGYE

román, magyar/és németnyelvű 
iskoláiban általában igen jó 
eredményeket értek el az okta
tás terén. Az iskolák hálózata, 
kezdve az óvodákkal egészen a 
középiskolai internátusokig ki
bővült. Az uj internátusok kö
zül igen jól működött a hala- 
vásári, konyhai, kerelőszontpáli, 
balázsfalvi és dicsői, inteniátu- 
Rok. A Kerolőszentpálon nem
rég alakult kollektív gazdaság 
jó hatással volt az ottani is
kola munkájára is.

Az elmúlt évben nagymérték
űm javult az 'iskolalátogatás 
is. Emelkedett 100 százalékos is
kolalátogatással rendelkező tan
intézeteink száma. Szép eredmé
nyeket értek el ezen a téren Ba
lázsiul ván, Dicsőszerit márt.on-
han, Csiidőtolken, Pócsfalván, 
Balavásáron és Nag.vkenden. 
Vannak azonban iskolák, ahol 
még komoly tennivalók vannak. 
Az ilyen iskolák éleiében még 

tnnK csökevénye s az egyéni 
gazdálkodás hátrányos volta 

Kanvon-tartománytól délre fek
vő Kannen és Szancsok kikötők
ben partraszálltak, egyesültek 
az ebben a körzetben harcoló 
partizánegységekkel és lépésről- 
Iépésre előnyomulva, felszabadí
tották a kikötővel szomszédos 

• területet és eredményesen nyo
mulnak előre.

Junius 27-én hajnalban a népi 
hadsereg Geul város irányában 
való előnyomulásában felszaba
dította Ydenpu városát, ahol 
mintegy 800 foglyot ejtett. A 
város délkeleti és keleti kerüle
teiben a néphadsereg egységei 
harcolnak a bekerített ellenség 
megsemmisítéséért. Ydenpu vá
rosát felszabadító csapatok beha
toltak Seul városába, Dél-Korea 
fővárosába, ahol jelenleg utcai 
harcok folynak az ellenséggel. 
A népi hadsereg más egységei, 
átkelve a Hangan folyó alsó fo
lyásánál. előnyomulnak Seul vá
ros irányába.

A felszabadított városok la
kossága leírhatatlan örömmel 
fogadja a felszabadító seregeket 

és újra felállítja az amerikai 

téséhez a Tanács állandó tagjai
nak egyhangú határozatára van 
szükség,— hogy a határozat az 
ENSz alapokmányának megfe
leljen. — világos, hogy a Biz
tonsági Tanács junius 25-i ülé
sén nem hozhatott semmiféle 
jogerős döntést.

NÉMET KORMÁNYFÉR
FIAK NYILATKOZATA 
A BUDAPESTI ÉS PRÁ
GAI TÁRGYALÁSOK
RÓL

BERLIN. — (Agerpres.) 
Wilhelm Pieck, a Német De
mokratikus Köztársaság elnöke, 
junius 26-án, hétfőn fogadta a 
Walter Ulbricht miniszterelnök
helyettes által vezetett kormány
küldöttséget, amely Prágában és 
Budapesten fontos egyezménye
ket irt alá.

Ulbricht miniszterelnökhelyet
tes beszámolt a küldöttség uta
zásáról és megállapította, hogy 
az aláirt egyezmények hozzájár 
rulnak a béke megszilárdításá
hoz és az újjáépítés meggyorsí
tásához. Ezenkívül hozzájárul- 

tükröződik. Egyes szülők olyan 
mértékben használják fel gye
rekeiket a mezőgazdasági mun
kában, hogy ez elvonja a nö
vendékeket az iskolától. így volt 
ez Bessenyőn. Lackód község
ben és Bajon községben is. Az 
ilyen tapasztalatok hozzásegíte
nek, hogy a jövőre nézve az 
iskolák még szervezettebben 
folytathassák működésüket.

A FELVTNCI

évzáró ünnepély az iskola életé
nek szép eredményeit és kikü
szöbölendő hiányosságait tárta 
fel. A román és magyar tago
zat 240 tanulójából mindössze 9 
maradt osztályismétlésre. A ta
nulók között összesen 80 dicsérő 
oklevelet osztottak szót, ezenkí
vül 8 tanuló kapott szóbeli di
cséretet. Ezeknek átlagos tanul
mányi eredménye meghaladja 
a 8.50-et. Az évzáró iinnopélyen 
is kitűnt azonban az a hiányos
ság. hogy a szülők az év folya
mán nem tartottuk elég szoros 
kapcsolatot az iskolával. Az év
záró ünnepélyen is, a szülőknek 
csak kis százaléka vett részt. 
Azzal a tanulsággal szolgál ez 
a tény, hogy a jövőben erőtel
jesebb felvilágositó munkát kell 
folytatni a szülők között az is
kolák népszerűsítésére.

ECKENTELEPEN IS

ünnepélyesen ért vógetl az iá
kölni év. Az iskolásgycrekek 
szép ünnepsége, szavalatai, tán- 

imperialisták és lakájaik áltat 
megszüntetett ideiglenes népi 
bizottságokat.

Junius 28-án délelőtt fél 12 
órakor a népi hadsereg teljesen 
felszabadította Seul városát, a 
köztársaság . fővárosát, A nép
hadsereg és a köztársaság biz
tonsági osztagai üldözőbe vet
ték az ellenséget, amely fejveszt
ve az ország déli részébe vonul 
vissza.

Kim-Ir-Sen, a Koreai De
mokratikus Népköztársaság mi
niszterelnöke. Seul város felsza
badítása alkalmából rádiószó
zatban üdvözölte a néphadsereg 
katonáit és tisztjeit ezért az 
újabb fényes győzelemért. A 
miniszterelnök üdvözölte a vá
ros felszabadult lakosságát is és 
felhívta őket arra, hogy minél 
gyorsabban hozzák helyre a fő
várost. A miniszterelnök rádió
szózatában bejelentette, hogy a 
kormány Lin-Syn-Yep-et, a Ko

reai Demokratikus Népköztársa
ság igazságügyminiszterét ne
vezte ki Seul főváros népi bi
zottsága elnökéül.

nak a német, a csehszlovák és a 
magyar nép közötti barátság 
megerősítéséhez.

Ottó Grotewohl miniszterelnök 
beszédében hangoztatta, hogy 
„Meg kell mutatni a békeszerető 
népeknek, hogy a Német De
mokratikus Köztársaságban va
lóban uj demokrácia fejlődik és 
valóban békeszerető nép van 
születőben. A legfontosabb és a 
legjelentősebb végleges követ
keztetés, amelyet a német nép 
ezekből az egyezményekből le
vonhat, az, hogy erősen megra
gadjuk a szomszédos országok 
felénk nyújtott baráti jobbját".

Wilhelm Pieck. a Német De
mokratikus Köztársaság elnöke 
beszédében hangoztatta, hogy a 
megkötött egvezmények nem
csak a kölcsönös barátság, és a 
kölcsönös támogatásra irányuló 
akarat kifejezői, hanem — és 
ennek egészen rendkívüli jelen
tősége van — ezek az egyezmé
nyek rendkívül értékes hozzájá
rulást jelentenek a béke bizto
sításához. Rendkívül fontos a 
népekkel tudatni azt, hogy né- 

Vizsgáztak tanulóink
cai és tornabemutatói is azt 
mutatták, hogy az eckentelepi 
tanítók komolyan foglalkoztak 
velük és birtokukba adták a tu
dásnak olyan fegyverét) ame
lyet a szülők javarésze a kizsák
mányoló tőkés-földesúri rend 
szer alatt nem szerezhettek meg.

A VAK GYERMEKEK KO

LOZSVÁRT ISKOLÁJA 

megható ünnepséggel zárta be az 
iskolai évet. A sötét múltban 
a vak gyermekek a legborzal
masabb nyomornak voltak ki
téve, kéregetéssel szereztek ma
guknak egy-egy darabocska 
kenyeret Ma a Párt s kormány 
róluk ie gondoskodik. Lehetővé 
teszi nevelésüket, mesterséget 
ad a kezükbe, hogy az uj társa
dalomnak ők is építői lehesse
nek. Az évzáró ünnepély is meg
mutatta. milyen gondos neve
lésben részesülnek a vak gyer
mekek i«. Színdarabot, adtak 
elő. ónok- és zenekarral rendel
keznek. Az iskola kiállításán 
számos közszükségleti tárgy lat
ható. amelyeket az iskola vak 
növendékei koszi tettek.

(Pntnkl János. Schönauer 
József, Orosz Ivijosné és 
Mester Nlcolae levelei nyo
mán.}

A KOLOZSVÁRI MAGYAR 

PEDAGÓGIAI ISKOLA 

évvégi rajz- és kézimunka kiál
lítás,a azft bizonyítja, Jliogy a 
tanügyi roform utón az iskolai

EREDMÉNYESEN FOLYIK 
A BÉKEALÁIRÁSGYÜJTÉ- 
SI KAMPÁNY KUBÁBAN 

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Eredményesen folyik Kubában 
a stockholmi békefelhivás alá
írására indított kampány. Lap
jelentések beszámolnak arról, 
hogy az egész országban széles 
körben megszervezték az alá
írásgyűjtést. Közéleti személyi
ségek és az ország összes de
mokratikus szervezetei csatla
koznak a békefelhivás aláírá
sára indított kampányhoz.

A „Szocialista Ifjúság" szer
vezetei és a „Kubai Demokrati
kus Nők Szövetsége" kötelezett
séget vállaltak, hogy egyenként 
100.000 aláírást gyűjtenek. A 
kubai spanyol szabadságharco
sok eddig 11.727 aláírást gyűj
töttek. A kubai demokratikus 
szervezetek feladatként vállal
ták, hogy 1 millió aláírást gyűj
tenek.

VEZETŐ KÖZÉLETI SZE
MÉLYISÉGEK IS ALÁÍR
TÁK A BÉKEFELHIVÁST 
LIBÁNBAN

BEYRUTH. — (Agerpres.) A 
libáni békevédelmi bizottság je
lenti, hogy junius 25-ig 43.000 
ember irta alá a stockholmi bé- 

met részről soha többé nem kell 
tartaniok támadástól. Ha ezt 
mégis megkísérelnék nyugat fe
lől. úgy mi, köztársaságlink 
néptömege — a béke védelméért 
a Szovjetunió és a népi demok
ratikus országok oldalán fogunk 
állni.

A Német Demokratikus Köz
társaság minisztertanácsa jú
nius 26-án, hétfőn délután rend
kívüli ülést tartott, amelyen 
megerősítette a junius 23-án 
Prágában és junius 24-én Bu
dapesten aláirt nyilatkozatokat, 
egyezményeket és jegyzőköny
veket.

LELEPLEZTÉK A RAJNA- 
VÖLGY ELÁRASZTÁSÁ
NAK AMERIKAI TERVÉT

BERLIN. — (Agerpres.) 
Nemcsak ai német nép, hanem a 
világon minden becsületes em
ber óriási felháborodással fo
gadta az imperialista háborús 
gyujtogatóknak azt a gyaláza
tos tervét, hogy „szükség ese
tén" vízzel árasztják el az egész 
Rajna-vidéket, Hollandiától a 
svájci határig.

oktatás jóval szorosabban kap
csolódik a gyakorlathoz, mint a 
múltban. Az iskola tanárai a 
rajz- és kézimunka területén is 
önálló gondolkozásra és kezdemé
nyezésre nevelik diákjaikat. A 
kiállítás anyagából kiemelkedik 
a Szovjetunió és a RNK méte
res nagyságú, pompásan kidol
gozott címere, amelyet a diá
kok maguk készitettek préselt 
selyempapirból, gipszminták se
gítségével. Az iskola ugyanilyen 
címert küldött Moszkvába Sztá
lin elvtára születésnapjára.

Önálló kezdeményezés nyilvá
nul meg a legkisebb diákokban 
is. Kiégett villanykörtékből, cér
naorsókból és más használhatat
lan tárgyakból fizikai eszközö
ket. műszereket gyártanak. Ap
ró házak, gyárak, állatok, trak
torok, vonatok, autók nagy so
kasága jelzi a diákság érdeklő
dését az épülő szocializmus va
lóság-elemei iránt. A főként népi 
elemekből táplálkozó rajzok is 
épülő Népköztársaságunkat, a 
Szovjetunió és Sztálin elvtára 
irántj_ forró szeretőiét tükrözi. 
A kiállítás komoly pedagógiai 
munka eredménye. (—)

A TEJIPARI SZAKISKOLA 

felső évfolyamának hallgatói 
már az ország különböző részei
ben lévő tojipari üzemekben, 
vajgyárakban, sajt- é« turóké- 
szítő üzemekben gyarapítják el
méleti tudásukat gyakorlati is
meretekkel. Az ezt megelőző 

kefelhívást. A felhívás aláírói 
között találhatók társadalmi ere
det vagy vallási különbség nél
kül a lakosság minden rétegé
nek képviselői. George Zucin 
nemzetgyűlési képviseld, Skan-j 
dar Rick, Ashkut város polgár
mestere, Serghle Zarle metropo- 
lita és mások aláírásai szere
pelnek a stockholmi békefelhí
váson.

IZRAEL ÁLLAMBAN IS 
EREDMÉNYESEN FOLYIK 
A BÉKEFELHIVÁS jALÁ-
IRÂSA

TEL-AVTV. — (Agerpres.)' 
Izrael államban a stockholmi 
békefelhivást eddig 145.000 em
ber irta alá. Csak egyedül Tel- 
Avivban 41.563 aláírást gyűj
töttek.

ANGLIÁBAN IS GYÜLri 
NEK A BÉKEALÁIRÁSOK
LONDON. — (Agerpres.) 

Az Angol Kommunista Párt lan- 
cashirei szervezeteinek konfe
renciáján határozatot fogadtak 
el a békéért folytatott harc fo
kozásával kapcsolatban. A konc 
ferencián résztvett 250 kiküldött 
kötelezettséget vállalt, hogy jú
lius 23-íg egyenként legkeve
sebb 500 aláírást gyűjtenek.

A tervet nyugatnémet béke
harcosok leplezték le, akik éle
tük veszélyeztetésével egy sor 
fényképfelvételt is készitettek 
az amerikaiak előkészületeiről. 
A fényképfelvételek mutatják, 
hogy az amerikaiak a Loreiey- 
szikla környékén nagyszabású 
földmunkába kezdtek és a szikla 
lábánál 22, egyenként négy és 
fél méter aknát létesítettek. 

Ugyancsak robbanóanyag elhe
lyezésére alkalmas aknákat fúr
tak a Rajna-partján vezető ut 
mentén. A Loreley-szikla felrótt 
bantása esetén a kőtömegek tel
jesen elzárnák a Rajnát, amely 
ezen a helyen egészen összeszű
kül. A folyó vizének elzárása az 
egész Rajna-völgyet és a felső
rajnai alföldet mesterséges tóvá 
változtatná.

A példátlanul aljas terv nyil
vánosságra jutása után hatal
mas tiltakozó mozgalom robbant 
ki Németország minden részé
ben. A német nők demokratikus 
szövetsége felhivta az asszonyo
kat. hogy rendezzenek nagysza
bású béketalálkozót a Loreley- 
sziklánál.

vizsgák egész évi kemény mun
káról tettek bizonyságot. A vizs
gái tárgyak közül különös ér
deklődést váltott ki a vajgyár
tás technológiája, a belföldi saj
tok készitése, a tejkémia, mik
robiológia, állattenyésztés, ta
karmányozás. Ezeknél a vizsgák*  
nál gyakran más műszaki isko
lákból is jöttek látogatóba ta
nárok. Az érdeklődést az váltja 
ki. hogy az ország egyetlen ro
mán és magyar tagozattal mű
ködő tejipari középfokú szakis
kolájának hallgatóiból kerülnek 
majd ki azok a szakmai káde
rek, akik már a micsurinizmus 
szellemében tanulták az állatte
nyésztést, a legkorszerűbb vaj
gyári berendezéseket ismertek 
meg és megtanulták, hogy a vaj
én sajtgyártás a mikrobiológia 
és a kémia ismerete nélkül nem 
fejlődhetik. Megtanulták, hogy 
mennyire fontos a közélolme- 
zcs szempontjából a tej és tej
termékek pasztőrözése.

A román és magyar tagolt 
között az év folyamán egész
séges verseny szel lem járult hozr 
zá a vizsgák sikeréhez. Most a 
két tagozat hallgatói együtt sa
játítják el a gyakorlatot az üze
mekben.

Ez az iskola is a tanügyi re
form vívmánya. Két evvel ez
előtt. megindulásakor m«'g úgy-, 
szólván semmilyen fclszcrclcso 
nem volt. Ma már értékes szak- 
könvvtárral, a szükséges fizikai, 
kémiai, haktcorológiai vizsgála
tok elvégzéséhez szükséges labo
ratóriumi felszereléssel rendel
kezik. -y B
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A Az ideigSenes bizottság
A növénygondozási munkála

tokkal egyidejűleg országszerte 
megkezdődött az aratás és a 
cséplés is. Levelezőink arról 
számolnak be, hogy a kapásnö
vények gondozása sikeresen ha
lad, s fokozott ütemben folyik a 
betakarítási munka előkészíté
se is.

BARANYAI ISTVÁN JÓ 
PÉLDÁJA

Kozárvár szamosmegyei köz
ségben a dolgozó földművesek a 
második kapálást befejezték, a 
betakarítás megkezdésére jól 
felkészültek s hozzákezdtek az|

A fordái ZsDB feEvűágositó munkája 
a zsidó dolgozók kozott

TORDA. (Tudósítónktól.) A tordai ZsDB keményen küzd 
a zsidó burzsoázia és az imperialisták érdekeit szolgáló cionisták 
propagandája ellen.

A Zsidó Demokratikus Bizottság nemrég tartott közgyű
lésén a központi kiküldött is résztvett. Beszédében rámutatott 
arra, hogy a zsidó burzsoázia és a cionisták a zsidó egység ha
mis jelszavával csábítják a zsidó dolgozókat Izraelbe. Céljuk nem 
más, mint a kicsalt zsidó dolgozókat )ágyutölteléknek és olcsó 
munkaerőnek felhasználni. Rám irtatott azokra a szörnyű szenve
désekre, amelyeken a gyüjt.őtelepeken a bevándorlóknak át kell 
menniük és hogy az éhség, a lakáshiány és a betegség egyre 
pusztítja soraikat. A szónok hangoztatta, hogy egyes zsidó dol
gozók az imperialista propaganda hatására itthagyják otthonaikat 
és biztos jövőjüket. Majd levelekből idézve ismertették az ottani 
nyomorúságos helyzetet.

Az előadás után széles vita alakult ki. A hozzászólók szemé
lyes élményeik, tapasztalatait és kivándorolt ismerőseiktől ka
pott levelek alapján feltárták azt az aljas merényletet, ame
lyet a zsidó dolgozók ellen a lelketlen imperialista lakáj zsidó 
burzsoázia elkövet

KOLOZSVÁR. — A megyei 
munkaerőelosztó hivatal érte
kezletet tartott az ipari és ke
reskedelmi vállalatok és intéz
ményeken belül működő szak
mai átképző- és továbbképző 
tanfolyamok vezetőivel. Az ér
tekezleten a káderképzés terén 
eddig elért eredményekkel es 
hiányosságokkal foglalkoztak.

A megyei munkaerőelosztó 
hivatal irányításával, vala
mennyi üzemben, gyárban szak
mai továbbképző és átképző tan
folyamot szerveztek. Az „Uni
rea" gyárban 89 hallgató ré
szére indítottak szakmai tanfo
lyamot az idén. A tanfolyamon 32 
esztergályos, 26 lakatos, 20 öntő, 
6 modellező és 5 kovács nyer 
szakmai képesítést. A „Herbák 
János“-müveknél 215 dolgozó 
vesz részt a szakmai tovább
képző tanfolyamon. Ezek közül 
156 férfi és 59 a női hallgató. A 
harmadfokú, mesteri tanfolya
mon 8 cserzőt képeznek ki. Fo
lyamatban van 15 dolgozó szak
mai kiképzése, akik a műegyetem 
elvégzésével mint szakmérnökök 
térnek vi-sza munkahelyükre. 
Ötvenen végeznek könyvelői tan
folyamot, akik, egyesek mint 
szakképesített tisztviselők, má
sok pedig mint: átminősített 
tisztviselők kerülnek vissza 
munkahelyükre. Ezenkívül 11-en 
a villamossági szakmát tanul
mányozzák.

A kolozsvári vasúti főműhe
lyeknél egy szakmai kiegészítő 
tanfolyam indult, heti kel órai 
előadással, 348 hallgató részére. 
Az előadásokat 37 esztergályos, 
53 kovács, 105 szerelő. 60 laka
tos és 30 asztalos látogatja 
rendszeresen. Nyolcvan, hallga
tó végzett szakmai továbbképző 
tanfolyamot az ,,Armatura 
gyárban. Rövidesen újabb tan
folyamot indítanak, szinten 80 
dolgozó részére. Két iljumun- 
kás alniérnöki iskolát végez. A 
rövidesen meginduló szakmai to

RATUNK! |
aratáshoz. Községünkben Bara
nyai István dolgozó földműves 
learatott egy hold búzát. Pél
dáját a többi dolgozó földműve
sek is szorgalmasan követik, — 
Írja Békési Rozália levelezőnk.

ANDRÂSSY-TELEPEN BE
FEJEZTÉK A MÁSODIK 
KAPÁLÁST

Andrássy-telepen — Torda 
megye — a dolgozó földműve
sek junius 26-ig 100 százalék
ban teljesítették a második ka
pálást. Junius 22-én az aratást 
is megkezdték. Elsőnek Csernik 
Antal, Csernik Péter, Dezsőn 

A kolozsvári üzemekben eredményesen 
végzik az uj szakmunkások képzését

vábbképző tanfolyam hallgatói
nak — az eddigi jelentkezések 
szerint —, több mint 40 száza
léka nő. Nagy számban jelent
keztek a tanfolyam elvégzésére 
nők a „Triumf" autógyertya- 
gyárban is. Harminchárom nő 
és 8 férfi esztergályos látogatja 
a tanfolyamot. Ezenkívül 13 férfi 
és 2 nő tanulja a lakatos szak
mát. A RATA kolozsvári kiren
deltségénél 24-en munkafelügye
lői és 38-an autóvezetői képesí
tést nyernek.

A vállalatok nagy súlyt he
lyeznek a szakképesített tisztvi
selők szakmai továbbképzésére 
és átképzésére. Az IPEIL Ko
lozsváron 65 személy részére 
szervezett könyvelői tanfolya
mot. Könyvelői tanfolyamot 
szerveznek a ,,Zorile" grafikai 
üzemeknél is. Ebben az év.ben 
138 grafikai szakmunkás nyert 
szakmai képesítést ennél a vál
lalatnál. Az IPEIL Poieni-i kör
zetében 22 gáterest és fiirészi pa
ri munkást képeztek ki. Indítot
tak továbbá nyolchónapos moz
donyvezetői átképző tanfolya
mot is.

A ^Hclios" kötődében a 83 je
lentkező részére szervezett szak
mai továbbképző tanfolvaujot 
mindössze 43-an végez,lék cl. A 
nagyszánm lemaradást helyiség
hiány okozta. Ezt a hiányossá
got rövidesen helyrehozzák: 
újabb tan folyamot, indítanak a 
lemaradt dolgozók részére. A 
Imlyiseghiany azonban nemcsak 
a ,,IIclios“-nál, hanem már több 
űz.ennml is akadályokat idézett 
elő n tanfolyamok megszervezé
sénél. A jövőben a szakiskolák 
vezotoi igyekeznek majd a vál
lalat vezetőivel meg szorosab
ban együttműködni, hogy még 
idejében gondoskodhassanak az 
előadótermekről. Akadályozta az 
iskolák vezetőit még, hogy a 
szakszervezetek nem .támogat

ják eléggé munkájukban. Nem 
válogatják ki holyoson u hall

István, Baranyai András, László 
Gergely, Keresztes Balázs és 
Engel János dolgozó földműve
sek kezdték meg az aratást, — 
Írja Kasler Imre levelezőnk.

AZ ÂGASBUZA DIADALA 
HALMÁDON

HALMÁD. — Davidovics 
Dezső levelezőnk irja, hogy Cri
san Teodor dolgozó földműves 
az elmúlt nyáron Arad megyébe 
utazott. Csodálkozással látta 
az aradi állami gazdaságban, 
hogy ott ágas-buzát termeszte
nek. Az állami gazdaság az 
ágasbuza vetőmagot a Szovjet
unióból kapta. Crisan Teodor 
kérésére a mezőn dolgozó állami 
gazdaság munkásai megmutat
ták a gyönyörű búzatáblát és 
egy szálat adtak belőle. Crisan 
Teodor féltve őrizte a kapott 
kincset, majd hazatérve szilágy
megyei falujába, egy közepesmi- 
nőségü földdarabkán elvetette. 
Ápolgatta a vetést és ma már 
csodájára jár a falu. A szovjet 
buza-fajta, amelynek egyetlen 
kalászát hozta a községbe, .5 
kilogramm gabonát adott. Ha
marabb beérett, mind a többi, 
magja acélos,-fajsulya pedig ki
tűnő.

Crisan Teodor a község dol
gozóinak bebizonyította, hogy 
megyénk dombhátain, mosto
hább viszonyú éghajlatok kö
zött is kiváló eredményeket le
het elérni, ha követjük a Szov
jetunió tapasztalatait, 

gatókat. Volt, akit alsóbb, vagy 
felsőbbfoku tanfolyamra irányí
tottak, mint, azt meglévő szak
tudása megkívánta volna. Ebből 
az következett, hogy többen 
kimaradtak a tanfolyamról. 
Több üzemben pedig a végzett 
hallgatók átminősítését elha
nyagolták.

E hiányosságok ellenére az idén 
már eddig is óriási eredménye
ket értek el a szakkáderképzés 
terén. Ez azt igazolja, hogy a 
vállalatok, gyárak, üzemek , és 
intézmények vezetői nagy súlyt 
helyeznek az uj szakkáderek 
képzésére és továbbképzésére.

A Szovjetunióban javában folyik a termés begyűjtése 
és beszolgáltatása

A szovjet szocialista mezőgaz
daság minden adottsággal ren
delkezik a termés idejekorán 
és veszteség nélkül való begyűj
tésére. Ez csak a Szovjetunióban 
lehetséges, mert ott a mezőgaz
daságot a legkorszerűbb gépek
kel, felszerelésekkel látták ei, 
a munka pedig tudományos ala
pon kitűnően van megszervezve,

A kolhozparasztok, gép- és 
traktorállomások, valamint a 
szovhozok munkásai az idén is 
versenyt indítottak a termés 
minél gyorsabb és kifogástalan 
betakarítására. Nagy méreteket 
öltött

A KOMBÁJN-GÉPCSOPOR
TOK HASZNÁLATÁNAK 
MOZGALMA

Legtöbb helyen a kombájnhoz 
gereblyét csatolnak — ez össze
gyűjti a mozőn maradt kalászo
st & — utána pedig ekét.. 
amely a tarlóhántúst végzi. A 
Párt és a szakszervezet ok behat ó 
nninkát fejtenek ki unnak érdé, 
kében, hogy az embereket fel

nem voSt eiég éber *
A növény gondozás és a ter- 

ménybetakaritásért folyó harc 
egyre jobban fokozódik. Dolgozó 
földműveseink a pártszervezetek 
irányításával és a tömegszerve
zetek felvilágosító munkája nyo
mán nap, nap után nagyobb 
eredményeket valósítanak meg 
a több kenyér biztosításáért. Eb
ben a harcban a dolgozó föld
műveseknek nagy segítséget 
nyújt a Párt ’ és a miniszterta
nács határozata, amely világo
san leszögezi a földművesek fel
adatait az állami terv reájukeső 
részének teljesítéséért. A hatá
rozatnak megfelelően a falusi 
ideiglenes bizottságok részletes 
munkatervet készítettek a beta
karítási munka teljesítésére s 
azért, hogy megakadályozhassák 
a kulákok szabotázs-cselekmé
nyeit. Éppen ezért megszervez
ték az ellenőrző munkát. A fal
vakban öntudatos osztályharcos 
dolgozókat bíztak meg a mező
gazdasági munka ellenőrzésével, 
akik naponta körüljárják a ha
tárt, helyszínen ellenőrzik a 
munka menetét.

Falatka, kolozsmegyei község 
ideiglenes bizottsága is így szer
vezte meg az ellenőrző munkát. 
Az eredmény az', hogy a tavaszi 
vetési csatát, a növények gondo
zását idejében befejezték, s a 
betakarítási munkálatokra ala
posan felkészültek a dolgozók. 
Esti tanfolyamokon megismer
kedtek a gépekkel végnett mun
ka előnyéivel és a szövetkezet
ből mezőgazdasági gépeket, stzer- 

. számokat kölcsönöznek.
Palatka község dolgozóinak 

tervszerű munkája, az ellenőrzés 
megszervezése lehetővé tette, 
hogy a begyűjtés sikeres befeje
zésére munkaversenyre hívják 
ki a megye valamennyi közsé
gét. A palatkai ideiglenes bi
zottság kijelölte a szérű-helyet 
és megtette a szükséges intézke
déseket a szérű-őrség felállítá
sára. Gondoskodott arról, hogy 
a begyűjtés akadály nélkül tör
ténjék. Éppen ezért még foko
zottabb ellenőrző munkát szer
vezett.

Fokozottabb agitációs munkát 
a besztercei asztalos szövetkezetben

BESZTERCE. - (Levelezőnk
től.) A ^Tâmplarul" asztalos 
szövetkezetben az utóbbi időben 
visszaesett a munka üteme. Ez 
onnan adódott, hogy a szakszer
vezet vezetősége, elsősorban Mo
rar Emil elnök nem tulajdoní
tott kellő fontosságot az agitá
ciós munkának a szocialista ver
senyek megszervezésénél. Az 

világosítsák a termésbetakaritás 
fontosságáról és buzdítsák őket 
a szocialista versenyekre.

' A Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Vezetőségének 
és a kormánynak június 15-én 
kelt határozata részletes utasí
tásokat tartalmaz a termés be
takarítására és beszolgáltatá
sára vonatkozólag és kiemeli, 
hogy jelenleg a legfontosabb 
feladat n bő termés elére«e. Ezért 
a kolhozok, szovhozok. gép- es 
traktorállománok az idén a ta
valyinál is jobban előkészítettek 
a kombájnokat, arató-, cseplo- 
cs gabonatisztitó gépeket, vala
mint minden más szükséges fel
szerelést. A szovjet kormány 
mindent megtett a betakarítás 
megkönnyítésére •’** gyorsításá
ra. Az illetékes mini-ztéi-iumo- 
kat utasított.'!. hogy a termelési 
terv teljesítésének biztosítására 
idejében bocsássák ,i mezőgazda 
súg rendelkezésére, a betakarí
táshoz szükséges felszereléseket 
,\ szövetkezeti l.özpoti t mik ide 
jekorán kell goiido-kodm i arról,

szabotált a kuSák
A begyűjtés ideje alatt az ide

iglenes bizottság körzet felelő
sökkel, a tömegszervezetek veze
tőivel megbeszéli az eddigi ered
ményeket, a felmerülő hiányos
ságokat és az eddigi tapasztala
tok alapján még fokozottabb el
lenőrző, mozgósító munkát vé- / 
géz a dolgozó földművesek kö
zött. így nem történhetik meg 
az, hogy az osztályellenség, a 
kulákság kijátsza a dolgozók 
éberségét, mintahogy az az őszi 
vetési csata ideje alatt megtör
tént. Palatkán Desméri Júlia ku- 
lákasszony az ősszel nem tisztí
totta meg a vetőmagot. Tavasszal 
a gyomlálást sem végezte el. En
nek a következménye az, hogy 
a falu szélén 7—8 hőldbuza-ter- 
mése szemetes. Helyszíni vizs
gálat alkalmával megállapítást 
nyert, hogy a terménynek 10 szá
zaléka burján, J/0 százaléka zab 
és csak az 50 százaléka buza. 
Desméri Júlia ezzel szabotálta a 
dolgozók kenyerét. Az ideiglenes 
bizottság tagjai ezt nem látták 
meg idejében, pedig naponta ott 
járnak el a gazos búzatábla 
mellett. Miért csak éppen a ku~ 
lákasszony földjén fordult eZ 
elő? Mert a kulákasszony nem 
fordított gondot a föld meg
munkálására. Neki fáj az, ha 
több kenyér terem, mert ez 
újabb csapás az osztályeUenség- 
re, a kidákokra, akik szabotáZs- 
cselekménvekkel akarják gá
tolni gazdasági fejlődésünket. 
Tény az. hogy a vad-zabot ne
hezen lehet pusztítani, de ha 
minden évben gondosan művelné 
meg a földjét, akkor tiszta ga
bona teremne, úgy, mint a dol
gozó földművesek földjein.

Palatkán az ideiglenes bízott-. 
sávnak. a mezőgazdasági kör
zetfelelősöknek és a tömegsZer- 
vezetek vezető taajainak még 
nagyobb gondot kell forditaniok 
a betakarításra. Éppen ezért le 
kell leplezniök és meg kell aka- 
dáluozniok az ilyen és ehhez ha
sonló szabotázs-cselekményeket. 
Ha fokozzák az éberséget, köve
tik a Párt útmutatásait, akkor 
harcuk sikerrel jár. v. j-

üzemben teljesen visszaesett az 
agitációs tevékenység annak el
lenére, hogy többen agitációs 
tanfolyamon vettek részt. Sür
gős feladatként áll előttünk, 
hogy a pártszervezet irányításá
val rövid időn belül felszámol
juk ezt a hibánkat és mielőbb 
megszervezzük munkaverse
nyünket,. Vasa Lőrinc

hogy a kolhozok elegendő 
mennyiségű fűrészáruval legye
nek ellátva, mert szeptember 
1-ig legalább

5.3 MILLIÓ TONNA GABO
NA ELHELYEZÉSÉRE

raktárakat kell építeniük, a meg
lévőket pedig kijavitaniok. A 
Szovjetunióban lázas tevékeny
ség folyik, hogy a termést vesz
teség nélkül minél előbb betaka
rítsák és az államnak járó ga
bonamennyiséget kiváló minő
ségben már az aratás első nap 
ja i ba n beszól gá 1 taksák.

A Bolsevik Párt és n szovjet 
kormány szakadatlan gondosko
dása folytán, valamint a szo
cialista ipar segítségével, amely 
egyre több géppel, fölszerelés
sel. mozgó műhellyel és a me 
zögazdaság fejleszt esőhez szük
séges minden egyeli felszerelés
sel látja e| a szovhozoknt és kol 
hozókat, olyan eredményeket 
éri el a szovjet paraszt*  ár. 
amelyekre joggal büszke lőhet. 
(Agerpron.)
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A MNSz bánffyhunyadi szervezete
Önadóztatással és önkéntes munkával járul hozzá 

a kultúrotthon építéséhez
BÁNFFYHUNYAD. - (Levele

zőnktől.). A MNSz bánffyhunyadi 
szervezete taggyűlés keretében 
elemezte ki egy havi munkájának 
eredményét és hiányosságait. A 
szervezet vezetőségének kicserélé
se ót-a az uj vezetőség a szervezeti 
keretek újjáépítését tűzte ki cél
jául. Az utcafelelősök hálózatát 
újjászervezték és az elmúlt hó
nap folyamán gyakorlati mun
kával bízták meg.
A szervezeti ..beszámoló rámu
tat arra a lelkes versenyre, ame
lyet az aktivisták a szervezeti 
élet fellendítéséért megszervez
tek. Célul tűzték ki, hogy felszá
molják a mult szervezeti hiá
nyosságait, mind a tagdíj hát
ralékok beszedésével, mind a ta
gok látogatásával kapcsolatosan*  
Különös súlyt fektettek a felvi
lágosító munka fokozására. A 
verseny eredményeképpen a 
szervezet 35 utcafelelőse közül 
30-an teljes egészében
a rájukbízott feladatokat, 
látogatták körzetük tagságát és 
nemcsak a havi tagdijat, hanem 
a hátralékokat is teljesen be
szedték. Felvilágosító munkájuk 
eredményeképpen a dolgozó 
földművesek egy emberként idő. 
ben elvégezték a betakarítási 
munkálatokat. Juhász Ferenc és 
Tomos József a helyi ideiglenes 
bizottságok részéről a taggyűlé
sen rámutattak, hogy a RMP 
útmutatását követve a MNSz 
bánffyhunyadi szervezetének 
tagjai példaadó munkát végez
tek. Kitűntek Sándor György, 
Vincze István. Bede János és

Abrudán János. Lemaradtak Be
duin András, Bálint Ferenc és 
Bede Márton.

A népnevelés terén js ered, 
mények mutatkoznak. A szerve
zet vezetősége már á harmadik 
esti politikai tanfolyamot szer
vezte meg. Az olvasókörök élén
ken és lendületesen dolgoznak. 
Az utcafelelősök nevelésére is 
gondot fordított a vezetőség, az 
utcafelelősök értekezletét rend
szeresen megtartották. A sajtó 
terjesztésében is eredmények 
mutatkoznak. Igen nagy hiá
nyosság, hogy a városnak nincs 
kulturotthona. Eggert János az 
ideiglenes bizottság részéről hoz-

A vezetőség a hiányosságokat 
nem ismertette ;a tagsággal. Vin*  
eze István és Derzsi Márton hiá
nyolták, hogy a tagság a béke
védelmi harcból nem eléggé vet
te .'ki részét és sürgették a tagok
kal való szorosabb kapcsolat ki
építését is. Löwenstein Anna a 
RMP helyi szervezet kiküldötte 
a háziasszonyok mozgósítására 
hívta fel a figyelmet. Fejes Sán
dor a tagok nevében ígéretet 
tett, hogy a vezetőségnek a jö
vőben munkájához több támoga*  
fást nyújtanak.

zászólásával rámutatott arra, 
hogy a város kulturotthonának 
felépítését a helyi erőforrások 
segítségével lehet esak megvaló
sítani.

A szervezeti hiányosságok a
elvégezték hozzászólások során derültek ki.

Meg- ... .... —.--------—

A Román és Magyar Művészeti Intézet az Állami Magyar Opera 
közreműködésével 1950. junius 30-án. pénteken este 8 órakor előad
jaDohányon vett kapitány" cimü nagyoperettet a Nemzeti 
Színházban.------  ------

MOZI
CAPITOL: AZ ARANY NYOMÁ

BAN. Előadások: 5. 7, 9.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): IVÁN

TURBINKA. (Színes) Előadások: 
5 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: VASÖKÖL
Előadások: 5. 7, 9.

PÁTRIA KERTMOZGÓ: AZ

ARANY NYOMÁBAN. Előadás 
este fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: IVÁN 
TURBINKA. (Színes) Előadások: 
4. 6, 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: 22. sz. Ro
mán híradó. — 11. sz. Szovjet 
híradó. — Szocialista mezőgaz
daság 3. sz. — Állatok ösztöne. 
— Colchida. szinesfilm- — A 
póruljárt róka. Színes rajzfilm.

VÁLLALATOK! INTÉZMÉNYEK!
Szerezzék be a 2-ik és 3-ik negyedévi anyagszükségletüket 

még ebben a hónapban. Junius 30-ig minden fenntartás nélkül 
szolgálunk mindenféle cikkel. „ iB „Fierul" AlIamiKereskedelmi Vallalat. Kolozsvár

A taggyűlés a szervezeti be
számoló után ígérte, hogy a 
kultúrotthon felépítéséért ön
adóztatással magára vállalja an
nak költségeit és önkéntes mun
kával járul hozzá, hogy a város 
kulturforradalmát gátló eme kö
rülmény minél hamarább meg
szűnjön. p.

Fegyvtertartási engedélyeit 
kicserélése

A megyei milícia az érdekel
tek tudomására hozza, hogy jú
nius 25—augusztus 23 között a 
fegyvertartási és fegyverviselé
si engedéllyel rendelkező sze
mélyek kötelesek a lakhelyűk 
szerint illetékes milíciától az 
engedély kicserélését kérni. A 
kéréshez csatolni kell a lejárt 
fegyvertartási és fegyverviselési 
engedélyt, az uj engedély kiálli-

tása dijáról szóló 100 lejes nyug
tát. és egy ujabbkeletü fény
képet.

Az engedély kiállítási diját az 
ideiglenes bizottságok pénzügyi 
osztályához kell befizetni. A 
kollektív fegyvertartási és fegy
verviselési engedéllyel rendel
kező hatóságok, intézmények és 
vállalatok nem tartoznak a fent’ 
rendelkezés alá.

SPOR T
SZOMBAT-VASÁRNAP:

RÜK kupamérkőzések
: BUKAREST. — Szombaton és 
vasárnap 16 RNK kupamérkőzés 
kerül lejátszásra, amelyre a já
tékvezető testület a következő 
játékvezetőket küldte ki:

Szombaton délután 6 órakor 
Kolozsváron: KESE—Hadsereg 
(Szamosfalva), Sípos István 
(Kolozsvár).

Vasárnap délután 6 órakor 
Kolozsváron; Hadsereg (Kolozs
vár)—Lokomotiva RATA (Ma
rosvásárhely), Gavra S. (Nagy
várad). Nagybányán; Metalul— 
Haladás. Mihaileseu (Szatmár). 
Szebeuben: Metalul—Parti za n ul 
(Petrozsény), Gh. Carstea. (Bras
só). Fogarason: Metalul—Loko
motiva (Szeben). Tonescu (Bras
só).. Vajdahuny adón: Metalul— 
Vörös Lobogó (Arad), Dimulescu 
(Bukarest). Tnrnu Severinben: 
Lokomotiva—Metal ul (Resica), 
Fehér (Craiova). Zsombolyán: 
Zsombolyai SC~TESE, Gla- 
meanu (Temesvár). Vörös Acé
lon: Metalul—Lokomotiva (Te
mesvár), Stepleanu (Oravica). 
Bukarestben; Metalul RNK 
Bank, Machitcseu (Bukarest). 
Konstancán; PCA —Hadsereg 
(Bukarest), Lesu (Brassó). 
Campi ná n; Pa rti zanu 1 —Di n a m o 

(Brassó), Alexandriu (Bukarest). 
Iasiban: Lokomotiva—CSU Iasi,

Segal (Bukarest). Ploestiben: 
Partizanul—Dinamó (Bukarest), 
Bölöni (Brassó). Brailában: Me- 
cano Naval—Partizanul (Buka
rest). Vartol omeu (Konstanca). 
Tr. Magureleben: Unirea—Lo- 
komotiva (Bukarest), Geac (Bu
karest).

Minden városban a RNK ku

pamérkozésekre külön szövet
ségi megfigyelőket jelöltek ki- 
Ha a mérkőzés a rendes játék
időben döntetlenül végződik, 
úgy kétszer 15 perces meghosz- 
szabbitás következik. Ha ez eset
ben is döntetlen marad az ered
mény, úgy a vendégcsapat jut 
tovább a következő fordulóban-

Az ELECTROCARBON” Állami Ipari Vállalat. Kolozsvár,

drb. Gerjesztő ellenállás 12,7 ohm 20 amp. 40 lépcsős 
drb Gerjesztő ellenállás 1,6 ohm 200 amp. 30 1 pc s 
drb. Gerjesztő ellenállás 5,5 ohm 200 amp. 1
drb. Automata kapcsoló egyenáramú 12000 amp (az Electrocar 

honnál található minták szerint). .. n . «Az összes állami vállalatok mag_ánvállalatokes sMve&^etok 
Írásbeli árajánlatokat 1950. julius lo-ig az „ELECTROCARBON 
'gaZMtodenahfelvűágositóssaÍ rendelkezésükre állunk. Telefon 18-36.

Zsdanov-tér 3. szám, sürgősen vásárolja ? az~ alábbiakat:^ _

1
2
2
2
2

müveknél meglevő minta szerint.

bonnál található minták szerint).

Közlemények

li A PÁSBÓL
A VÁROSI STRANDFÜRDŐ 

úszómedencéjében szombaton, 
vasárnap, hétfőn és kedden ren
dezik meg a kerületi uszó-„ ví
zilabda és müugró bajnokságo
kat. A bajnokságokon a Meta
lul Vörös Lobogó Dermata, 
KESE, Haladás, Grafika. Had
sereg és az összes kolozsvári 
egyesületek versenyzői is részt, 
vesznek.

A LENGYELORSZÁGI nem
zetközi sakkbajnokságokon a 
hetedik forduló után a szovjet 
Kérész vezet 6 és fél ponttal. 2. 
Barcza (magyar) 6 ponttal.

KEREKES MELINDÁVAL 
az élén az ország legjobb torná
szai is felvonulnak vasárnap 
délután a „Hcrbák János“-mü- 
vek sport- és kulturdélutánján, 
amelynek egyik legkiemelke
dőbb száma a „Munkára és a 
RNK Védelmére Kész" verse-

nyék bemutatója lesz. A délután 
4 órától este 10-ig tártó sport
ég kulturünnepségen az egyesü
let úszói vizikabarét rendeznek.

A VICTORIA SZÖVETKE
ZET női és férfi kosárlabda csa
pata kettős győzelmet ért el a 
marosvásárhelyi „Sinió Géza" 

. bútorgyár csapata ellen. A Vic
toria szövetkezet férfi csapata 
46:30 (22:14) arányban, a női csa
pata pedig 26:22 (15:17) arányban 
győzött a marosvásárhelyiek 
ellen.

A KOLOZSVÁRI <,LENDÜ
LET" sportkol’ektiva az elmúlt 
napokban vendégül látta, a ma
rosvásárhelyi „Lendület." spor
tolóit. A kolozsváriak nagy si
kerrel szerepelve az asztalite
niszben 7:2-re, a sakkban 5:2-rc, 
a röplabdában pedig 2:0 arány- 
bán győztek. A marosvásárhe
lyiek esak a tekeversenybon Ke
rültek ki győztesként 68 ponttal.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé
kelt.- időnként élénkebb nyugati
északnyugati szél, felhőátvonulá- 
sok, többfelé kisebb futó eső, zápor
eső. A hőmérséklet nem változik 
lényegesen. A változékony, de vi*  
szonylag meleg idő tovább tart,, az 
Óceán felől azonban átmenetileg 
melegebb légtömegek áramlanak a 
szárazföldre.’

SZOMBATON, julius 1-en 
leltározás miatt a „Fierul"” Állami 
Kereskedelmi Vállalat össaes fiók
jai zárva lesznek. „Fierúl” Állami 
Kereskedelmi’ Vállalat, Kolozsvár.

A MŰVÉSZET ÉS KULTÚ
RA SZAKSZERVEZET julius 
l^én szombaton este 8 órakor az 
Állami Magyar Színházban mu- 
vész-sportünnepélyt rendez, a Ro
mán és Magyar Ópera, valamint a 
Nemzeti Színház és az Állami Ma
gyar Színház dolgozóinak közre
működésével. A műsoron ének
számok, táncok, jelenetek, szava
latok. sportbemutatók, (torna és 
asztali tenisz) szerepelnek. Belé
pődíj 20 és 30 lej.

AZ .AURORA” SPORTHOR- 
GÁSZ EGYESÜLET irodája a 
Pavlov (Fürdő)-utca- 16. szám alól 
a Baritiu (Malom)-utca 16 szám 
alá költözött. Hivatalos órák min
den munkanapon reggel 9—l-’-g. 
délután 4—7-ig,. szombaton reggel 
9 órától délután 2 óráig.

ÖTÉVES TALÁLKOZÓ. A 
nagyenyedi tanítóképzőben 1945. 
évben végzett tanítók folyó évi 
julius 10-én tartják meg találko
zójukat. ' Értesítések Aiud—-Nagy- 
enyed. Tiglarie-utca 12. szám ala 
küldendők. _____ 3^91

Hogyan tanítják úszni a Szovjetunióban a dolgozókat
Moszkva egyik széles utcájában, a, ' „Sztá

lin'’-au tógyár mellett hatalmas ház nyújtózik 
a magasba. Az emeleteken pihenőtermek és 
fürdőszobák sorakoznak egymás mellett, a tc- 
tőn pedig fedett uszoda várja « dolgozókat. 
Reggeltől késő estig pezseg itt az élet. Az öt 
nagy medence talán egy percig sem áll üresen. 
Reggel, még mielőtt megszólal a gyár kürtje, 
a medence vize már csobog az úszók kemény 
karcsapásai alatt.’ A dolgozók a munka előtt 
leússzál: a szokott tárokat. Hinde.n nap újabb 
és újabb uszótchetségek tűnnek fel, ezeket ki
váló edzőle veszik kezelésbe.

De. az úszás tanulása, bármennyire furcsán 
is hangzik, — egy közönséges szobában kezdő
dik meg. Nézzünk be. egy ilyen tc~cm.bc:

Négy fürdfrnadrágos fiatal'-mbc1' előrc.ha- 
jóira olyan mozgást végez, mintha u/rnin. Per
sze csak kézzel. Előttük G. Cscrnov edző dik

tálja az ütemet: „egy-kettő, egy-kettő! A ka
rói: pedig lendülnek előre. Aki rosszul csinálja, 
ahhoz odamegy az edző ás külön megmutatja, 
hogyan kell helyesen csinálni a mozdulatot.

_  Két három hónap alatt — mondja az 
e(jső _ már kitűnő stílusra tesznek szart a le
hetséges fiatalok. Először itt a szobában gya
korolunk. aztán „vízre bocsátom" a fiaimat, cs 
ott megmutatkozó: a szobában való tanulás 
célszerűsége.

Valóban. az autógyár uszodájából már 
több mint 10 ezer tehetséges fiatal került, az 
uszócsapatokba. De nemcsak fiatalok, hanem 
az idősebb korosztály dolgozói közül is sokan 
kedvet kaptak ehhez a sporthoz. A Szovjet
unióban az úszás iá tömegsport. Az üzemi 
sportlehetőségek csaknem az clvmmalbeli ver
senyzők színvonalára emelik a dolgozókat.

APRÓHIRDETÉS
UJ- EGYSZEMÉLYES paplan hu
zattal együtt eladó. Március 6. 
(volt Szentegyház)-uica 39. eme
let. _ RÁDIÓ, modern. 5 lámpás, 
kitűnő állapotban eladó. Vár
utca 10. — MÉLY GYERMEKKO
CSI, kifogástalan állapotban, két
személyes rökámm eladó, loan 
Ghica-utca 2. — HÁZTARTÁSI 
a’kal mázott at keresek. Racovita 
Erksébet)-ut 8., I. emelet. —

MODERN RÁDIÓ. 3M lampas, 
eladó. György fa Ln-ut 77. — .VE
SZEK 4—6 ebédlőszéket. Ajánla
tokat „Bútor" jeligére a kiadóba.
— KÉTSZEMÉLYES RÖKÁMIE-
VÁZ. diófurnéros, eladó. Munka- 
csy-utca 9. — GOLYrÓSCSAP-
ÁGVAS. 3 kerekű betegtolókocsi 
eladó. Faurilor (Kovács)-utca 10. 
_  HÁROM SZOBÁS, komfortos 
lakásomat cl csóré! nem egyszobás 
komfortossal. Címeket „Belváros” 
jeligére a kiadóba kérek. — CSA
LÁDNÁL fekvőhelyet keres fiatal 
dolgozó. Címeket „Lehetőleg köz
pontban” jeligére a kiadóba kcr.
— BEKÖLTÖZHETŐ kertes, csa
ládi házak, öröklakások, gyümöl
csösök. tégla sürgősen eladók. 
Vulcan ingatlanforgalmi. Molotov- 
utca 24

ALKALMAZUNK
TISZTVISELŐKET a következő 

j állásokra:
• 2 tisztviselői: belső pénzügyi
í ellenőr (control financiar intern)
' 1 tisztviselőt: I. oszt, könyvc-
j löt (contabil principal)
I „APROZAR”, Kolozsvár.
[ Dózsa György-ufca 24. szám

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTB

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

MARIAN MARIA, Cluj, Str. Jó
kai Nr. 4, Carnet de student Nr. 
14g_1949. eliberat de Facult de 
Psihologie si Pedagogie al Univer
sității „Victor Babes”. Cluj.

IGNAT TEODOR. Cluj, Str. Po
pești Nr. 1.. Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. fara număr din 1946, 
eliberat de Politia. Cluj-

HENTZ ESZTER. Cluj. Sțr. Vii
lor Nadasel Nr. 2, Buletinul de în
scriere Ia Bir. Pop. Nr. 55-348—
1949, eliberat, de Miliția Cluj.

SASKA FRANCISC, Cluj. Str. 
Anatole France Nr. 6, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 28834 
—1948. eliberat de Politia Cluj, 
Carnet Sindical Nr. 1822—1949, 
eliberat de Sind. Munc. d:n Con
strucție, Carnet de Plata Nr. 1342 
—1949, eliberat de Intr. Construc
ție Nr. 9.

GHERASIM TEODORA, Str. 
Horea Nr. 31, Carnet de studenta 
Nr. 139—87, eliberat de Fac. de 
Pedagogie al Universității „Victor 
Babes", Cluj.

FARKAS GHEORGHE. Str. 
Kossuth Lajos Nr. 9, Cartea de 
membru Nr. 92.851—1948, eliberat 
de Sindicatul Salariatilor din In- 
vatamant. Cluj.

PATRUTIU GHEORGHE, nasc, 
in anul 1925. Apahida Nr. 6, Liv
retul Militar, elibperata de C. T- 
Cluj, ini anul 1949.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta, Huedin. Dos. C. Nr. 1495
1950. CITATIE. Barta Ioan, domi
ciliat in loc necunoscut, este ci
tat la aceasta instanța. Str.; Horea 
Nr. 48, pentru ziua de 27 Iulie 
1950, ora 8. in calitate de parat in 
proces cu Máté Ana pentru pensie 
alimentara. In caz de neprezen- 
tare judecata se va face in lipsa. 
Huedin, la Iunie. 1950. Judecător: 
(ss) Dr- Ilie Suciu. Grefier: (ss) 
V. Totelecan. L. S. 3267

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta. Bistrița. Dos. Nr. 2022—- 
1950. CITATIE. Guguianu Florica 

. nasc. Mocodean. este citata a-sc 
prezenta la aceasta instanța pen
tru ziua dc 20 Iulie 1950, ca pa
rata in procesul de divorț intentat 
de Guguianu Dumitru. In caz de 
neprezentare se va judeca in lip
sa. Judecator-Sef: (ss) Roman Fi" 
limon- Grefier: (ss) P. Apostoles- 
cu. L. S. 3282

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta. Bistrița- Dos. Nr. 2315 
1950 CITATIUNE. Acnculese 
Constanta nasc- Mita, este citata 
a sc prezenta la aceasta instanța 
in ziua de 20 Iulie 1950. ora 8 dam. 
ca parata in procesul de divorț 
intentat de Aenculesc Ihe, dosar 
Nr. 2315—1950- In caz de nepre 
zentare sc va judeca in kpsa. • u 
dccator: (ss) Roman Filimon. Gre
fier’ (ss) P Aposto'cscu. L. S,

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut fl-, IL
emelet. Telefon: 15—3a. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tale- 
lon; 19—11. — Laptulnjdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT- 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

,Zorile" Intrcmr.’ Poligrafică de Staf Chd Str. Br&asai No, 7< In numerar, plătită conf. aprobării Nr. 225.4M din 1946."


